
PAOOR.0012.2.5.2019.KZ   
PROTOKÓŁ Nr  6/2019
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju 
Rady  Miejskiej w Śremie odbytego  12 czerwca 2019 r.  o godz. 15.30  
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych7 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
     - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

2) Andrzej Mieloszyński      - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
3) Adam Lewandowski 
     - Burmistrz Śremu,
4) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,
5) Adrian Wartecki 
     - Naczelnik PII Urzędu Miejskiego w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 5/2019 z posiedzenia Komisji .

2. Zapoznanie się z Raportem o stanie gminy Śrem.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady:

1) w sprawie udzielenia  wotum zaufania;

2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zieleni miejskiej w Śremie;

3) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w Mechlinie i Śremie;

4) w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego ( prawa strona ul. Wiosennej);

5) w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego( lewa strona ul. Wiosennej).

4. Informacja na temat działalności Społecznej Komisji Mieszkaniowej w okresie od 2018 – 2019.

5. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek –Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 radnych, członków Komisji,  co stanowi quorum. 

Do przesłanego porządku obrad radni nie zgłosili uwag, Komisja obradowała według przekazanego porządku. 

ad.1.
Przyjęcie protokołu 5/2019 z posiedzenia Komisji .
  Przewodniczący Komisji przekazał, że protokół  5/ 2019 z posiedzenia Komisji został przekazany członkom komisji.  Do protokołu  nie zgłoszono uwag. 

  
  Wobec powyższego stwierdził, iż protokół  z  posiedzenia komisji został przyjęty.  

ad 2.    Zapoznanie się z Raportem o stanie gminy Śrem.


  Syntetyczną prezentację Raportu o stanie gminy Śrem przedstawił Adam Lewandowski- Burmistrz Śremu w oparciu o raport, stanowiący załącznik do protokołu nr 6/2019 z VI sesji Rady zwołanej na dzień 25 czerwca 2019 r..
Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zauważył, że poziom zalesienia   naszej gminy stanowi 17 % ogólnego areału, co w stosunku do wykazanej średniej krajowej to jest poniżej 30 %. Te wskazania unijne do 2020 r. to 30 % , a w 2025 będzie 34 %. Zapytał, jakie są podejmowane działania gminy na rzecz zwiększenia zalesienia?


Odp. udzieliła K. Bednarowicz- Naczelnik PPS informując, że w celu umożliwienia właścicielom gruntów klas niższych bonitacyjnych ( czyli piątej i szóstej  klasy)  w 2004 roku wprowadzono do Studium wiele terenów pod zalesienia. Dano możliwość pozyskania dotacji z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolniczego, a wcześniej była to Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, na zalesienia gruntów. Niewiele osób chciało z tego skorzystać. Wolą grunty słabszej klasy użytkować rolniczo.
Spory areał gruntów ( południowa część gminy), stanowią grunty o bardzo dobrych klasach, które nie są desygnowane do zalesienia.

Bardzo mało osób skorzystało, mimo że Studium było podstawą do ubiegania się o dofinansowanie.


Radny T. Jakuszek zwrócił uwagę, że wielu właścicieli posiadających grunty klasy niższej dąży do przekształcenia gruntu na cele budowlane. Trzeba to mieć na uwadze  i dbać by tych terenów nie zabudowywać, gdyż kolejne zabudowania w zabudowie rozstrzelonej działa na niekorzyść całej gminy. Chodzi tu o koszty związane z uzbrojeniem terenów i spoczywającym na gminie obowiązku.

Głos zabrał Burmistrz przekazując, że trudno pogodzić pęd i rozwój cywilizacyjny. Gospodarka rośnie, trzeba dostosować się i inwestować w wiele przestrzeni, a pogodzić to trzeba z ochroną środowiska.
Również wymogi są jeśli chodzi o ochronę środowiska. Są chociażby alternatywne źródła energii. Do 2023 trzeba określić i pewien poziom osiągnąć.


Jako przykład działań podał PEC, gdzie dotychczas do ogrzewania mieszkań jest używany węgiel, natomiast teraz PEC będzie przejmowane przez PGNiG Termika. Przez PGNiG Termika są prowadzone rozmowy z gminą, co do zakupu działki przy PEC ( 3 ha), na której będą kumulowane te alternatywne działania, gdyż musi zabezpieczyć do 2023 roku 20% źródła alternatywnego.

Przystąpiono do prac nad Studium. Chcemy, by to Studium było jedną nowelizacją w tej kadencji. Będziemy porządkowali całą gminę. Zagwarantujemy, że będzie tyle terenów zielonych, tyle rolniczych i określimy ile terenów pod zabudowę mieszkaniową. Radni będą mieli możliwość wpływu na to, jak to będzie się kształtowało w okresie najbliższych 10 lat.

Radny R. Piątek przekazał, że podziela działania PEC informując, że w przyszłości ma powstać elektrociepłownia gazowa.

Stwierdził, że dobrym rozwiązaniem dla gminy jest inwestycja kolejowa, która będzie dużym sukcesem dla gminy.


Zapytał,  jaki pomysł ma Burmistrz, jakie będą podejmowane działania dot. gospodarki odpadami komunalnymi (ze względu na fakt iż gmina od kilku lat dopłaca duże pieniądze związane z zagospodarowaniem odpadów) by wyzerować, zbilansować tą działalność na zero?

Burmistrz odpowiadając wskazał na kilka elementów:

1) wspomniał, iż został upoważniony do przeprowadzenia procedury zamiany porozumienia na związek komunalny, co spowoduje, że koszty się rozłożą;

2) od 1 lipca br. w strukturze organizacyjnej Urzędu następują zmiany i zacznie funkcjonować Pion Windykacji, Kontroli i Audytu, który został stworzony po to, żeby wszystkie zaległości egzekwować. Jest to początek procesu, gdzie wszystkie kontrole będą wyciągane z poszczególnych Pionów i tylko ta jednostka będzie kontrolowała cały obszar organizacji, co pozwoli na skuteczniejsze działanie;

3) trzeba wziąć pod uwagę nowelizację ustawy o odpadach, która spowoduje, że trzeba spojrzeć na kwoty, które dot. zbierania odpadów, i na tą usługę w nowy sposób.
4) Gmina współpracuje ze spółdzielniami i wspólnotami w tym zakresie, a nie ma wpływu na tych mieszkańców. Opiera się na deklaracjach, które wypełniają te instytucje. Podobnie jest z właścicielami prywatnych kamienic. 

Dyskusję zakończono.

ad.3.  Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie udzielenia  wotum zaufania;
Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (4) Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Piotr Rojek, Nina Stępa 

PRZECIW (1) Tomasz Jakuszek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Robert Piątek, Martyna Wachowiak

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały, większością głosów „za” zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zieleni miejskiej w Śremie;



Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz –Naczelnik PPS.



Przekazała, że podczas wyłożenia projektu planu uwag nie zgłoszono.
Dyskusja: 


Radny T. Jakuszek – zapytał, dlaczego ten fragment terenu dot. ul. Sikorskiego ( cienki klinik zielony- trawa) został objęty planem?


Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS informując, że wcześniej ten odcinek drogi był drogą wojewódzką i taką kategorię też miała ul. Sikorskiego. To zostało też dopasowane do faktycznego przebiegu drogi i terenu zieleni. Droga zmieniła kategorię na drogę publiczną, gminną.


Radny T. Jakuszek zapytał, czy ten „klinik” będzie pełnił rolę buforową zabezpieczającą bo jeśli to na zieleń przeznaczymy to faktycznie będzie obowiązywać?  Czy jest jakiś zamysł, oprócz tego, że inna klasa drogi jest tu przewidziana w tym planie?


 K. Bednarowicz – Naczelnik PPS udzielając odpowiedzi wspomniała, że „klinik” ten będzie dołączony do terenów objętych też miejscowym planem, gdzie występuje zieleń urządzona.
Na tym dyskusję zakończono.

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak 

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały, jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie.

c) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w Mechlinie i Śremie;



Projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Bednarowicz –Naczelnik PPS.

Dyskusja: 


Radny T. Jakuszek przekazał, iż rozumie, że to przystąpienie do planu będzie obowiązywać w jednej uchwale?


Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazując, że „tak”.



Radny T. Jakuszek stwierdził, że ma wątpliwości, co do terenu Kawcza, który administracyjnie uznano za teren niezalewowy, jednak to nie znaczy, że natura musi się z tym pogodzić i nie będzie to teren zalewowy. 
Uważa, że będą zalania, które spowodują, że ktoś będzie musiał za to odpowiedzieć. Do terenu położonego w Mechlinie nie ma uwag.
Na tym dyskusję zakończono.

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak 

PRZECIW (1) Tomasz Jakuszek.

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego ( prawa strona ul. Wiosennej);
Projekt uchwały przedstawił Robert Mielcarek  –Naczelnik PRK.


Dot. prawej strony ul. Wiosennej w Śremie
Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, jaka jest częstotliwość komunikacyjna tej linii, ile razy w ciągu dnia i w jakie dni?

Naczelnik  przekazał, że linia nr 14 będzie kursować w dni robocze. Będą 4 kursy dziennie; 2 rano i późno wieczorem by obsłużyć system zmianowy.
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak 

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały, jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie.

e) w sprawie wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego ( lewa strona ul. Wiosennej).

Projekt uchwały przedstawił Robert Mielcarek  –Naczelnik PRK.

Dot. lewej strony ul. Wiosennej w Śremie.

Dyskusji nie podjęto.

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak 

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożony projekt uchwały, jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. sprawozdania, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

ad. 4. Informację na temat działalności Społecznej Komisji Mieszkanio-

 wej w okresie od 2018 – 2019 przedstawił Robert Mielcarek  –Naczelnik PRK. stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

Dyskusja:

Radny P. Rojek –Przewodniczący Komisji przekazał, że tworząc plan pracy komisji zaproponował ten temat, ponieważ chciał by radni mieli rozeznanie  jak funkcjonuje i działa Społeczna Komisja Mieszkaniowa.

Radny R. Piątek zapytał, jaką ilością lokali socjalnych dysponuje gmina i ile osób oczekuje na ten lokal?

Naczelnik PRK- poinformował, że generalnie zasób mieszkaniowy w gminie liczy ok. 700 lokali. W 50% zasobu stanowią lokale komunalne. Wspomniał, że po zmianie przepisów nie ma lokali socjalnych tylko jest mowa o umowie socjalnej. Lista osób oczekujących jest zamieszczona na tablicy ogłoszeń. Nie tworzymy na liście sztucznego tłoku. Do listy dopisywane są osoby, by stworzyć im realne warunki zapewnienia lokalu w ciągu roku, dwóch i trzech lat.


Burmistrz dodał, że 5 lat temu podjął decyzję, że gmina nie będzie budować bloków socjalnych. Jest zwolennikiem by osoby z przydziału lokalu socjalnego znaleźli się pomiędzy mieszkańcami, którzy zarabiają, pracują i funkcjonują wg przeciętnych zasad.
Mieszkańców z niektórych budynków b. mocno zniszczonych, nie nadających się do zamieszkania przesiedlono do innych lokali o wyższym standardzie.

Do końca lipca br. zostanie oddanych nowych 27 lokali przy ul. Powstańców Wlkp. Zostało już podpisanych 21 zobowiązań, pozostało jeszcze 6 lokali.
Odzyskane lokale zostaną zagospodarowane na zasób socjalny.

Ok. 12 rodzin oczekuje na lokale komunalne i ok. 30 rodzin na lokale socjalne. W tym zakresie współdziała ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Wspomniał, że nie jest też zadowolony z zagospodarowania pomieszczeń przy ul. Kolejowej i starej Szkoły Podstawowej w Dalewie na lokale socjalne.


Radny R. Piątek stwierdził, iż dobrze jest, że gmina posiada lokale socjalne przy ul. Przemysłowej, ponieważ jest to straszak dla mieszkańców spółdzielni, którzy zalegają z płatnością czynszu.


Burmistrz dodał, że osoby mające zadłużenie lokalowe mogą odpracować zadłużenie. Obecnie tylko 3 osoby odpracowują, mimo iż wynagrodzenie wynosi 25 zł brutto na godzinę.
Dyskusję zakończono.

ad. 5. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:


Głos zabrał radny T. Jakuszek informując, że chodzi mu o sprawę dot. jednego z właścicieli nieruchomości przy ul. Pofranciszkańskiej, który wystąpił do gminy aby przekształcić działkę z budownictwa jednorodzinnego na zabudowę wielorodzinną. Wspomniał, że jest protest mieszkańców, którzy nie wyrażają zgody na przekształcenie działki. Zapytał, o dalszą drogę działania w tej sprawie, ponieważ mieszkańcy nie zgadzają się na przekształcenia już w trakcie zamieszkania. Pobudowali domy jednorodzinne, i teraz budynek wielorodzinny ma powstać. To jest dla nich problem.

Burmistrz wyjaśnił, że po pierwsze nie budownictwo wielorodzinne tylko 6 mieszkań w zabudowie parterowej i pierwsze piętro.

Po drugie to nie jest protest, a uwaga do planu. Dziś wydał polecenie Naczelnikowi PPS zorganizowanie spotkania wszystkich mieszkańców z właścicielem nieruchomości, który przedstawi w formie wizualnej sposób zagospodarowania. Chodzi tu o rewitalizację tej części miasta. Tam jest stara gazownia, która będzie centrum restauracyjno- kulturalnym oraz 6 mieszkań. 

K. Bednarowicz -Naczelnikowi PPS dodała, że spotkanie zostało ustalone na 24 czerwca 2019 r. godz. 14.30 w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie.

R. Piątek zapytał, kiedy zostanie zakończona inwestycja przy ul. Zamenhofa w Śremie? Czy i kiedy zostaną uruchomione dodatkowe kursy komunikacji miejskiej przez ul. Wojska Polskiego i przez ul. Nowa Strzelnica umożliwiające mieszkańcom bezpłatny dojazd do sklepu Lidl i nowo powstałych pawilonów handlowych?


Burmistrz przekazał, że rozkład jazdy od 1 września zostanie zmieniony i został już opracowany. Temat ten zostanie rozpatrzony przy kolejnej zmianie ( luty 2020), jeśli takowy wniosek od mieszkańców wpłynie do Urzędu.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu zaproszonym gościom, członkom Komisji zamykając obrady o godz. 16.32.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



                 Piotr Rojek
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